

展现蓝图 明确方向 凝神聚力

——评《周口晚报》对“周口崛起方略”解读

■戴俊贤

4月21日,市委书记徐光为全市领导干部作了一场题为《学习弘扬焦裕禄精神,奋力推进周口崛起富民强市》的辅导报告。在长达3个多小时的报告中,“周口崛起方略”这一热词再次被深刻诠释,周口未来发展蓝图也更加清晰、生动地展现在与会领导干部面前。什么是“周口崛起方略”?怎么落实“周口崛起方略”,如何实现周口崛起、富民强市?《周口晚报》从4月23日起开设“知行群众路线,贯彻‘周口方略’”专栏,对徐书记的报告予以全面解读,至5月6日,刊发专题文章9期,收到了很好的社会效果。这组策划为全市人民更加充分地认识和理解“周口方略”提供了阵地,起到了振奋精神、提升士气的作用,有力配合了市委的中心工作。

一、全景式展现美好蓝图。《周口晚报》针对徐书记报告中对“周口崛起”的战略目标和发展前景的深刻阐述进行了全面解读,让读者对“周口崛起方略”的架构和丰富内涵有更为清晰的认识。如在《周口崛起时不我待》一文中指出:“周口崛起方略”是完整的一盘棋,其主题是科学发展,目的是富民强市,关键是务实重干,基本内容是“围绕一大目标,健全三大体系,坚持五大原则,构建七大载体,抓好九大攻坚,开展十大建设”。文中详细介绍了周口崛起方略的具体目标,并在随后的文章中,解读向目标前进的方法和周口即将出现的美好变化。一个个数据,一幅幅图表,让读者据此对“周口崛起方略”有了一个完整的认识。让读者充分认识到只要全市上下按照周口崛起方略部署,一以贯之谋发展,一如既往重实干,不动摇、不懈怠、不折腾,周口崛起指日可待!

二、多维度阐述发展路径。专栏文章对“周口方略”的战略目标按照徐书记的

报告内容进行了条分缕析的阐述,回答了“为何要提周口崛起”、“要崛起,周口该怎么办”等问题,指出了“目标明确,保障得力”、“搭起发展大舞台,唱好崛起本土戏”、“瞄准发展软肋,破解崛起难题”、“周口崛起:风正扬帆正当时”等实现目标的发展要求。作者满怀激情的指出,发展态势:科学发展;发展趋势:前景广阔;发展气势:干劲如虹;发展机遇:厚积薄发。今天的周口,实现加速发展的条件已形成广泛共识,可以说实现周口崛起,我们拥有科学发展的态势,前景广阔的趋势,干劲如虹的气势,时不可失的机遇。“周口崛起方略”是集思广益的重大决策,既具有理论依据,又具有现实基础,更具有实现条件。读了专栏文章,我们对“周口崛起”更加充满了信心、勇气和力量。

三、形象化展示丰富内涵。本次专栏版面设计新颖、独到,既突出了内容又形成了特色。一是一版头题的栏目标题醒目、精确。4月23日标题《市委书记讲党课,周口蓝图扑面来》、24日标题《周口崛起——千万周口人的热切期盼》、25日标题《周口崛起方略是集体智慧的结晶》、28日标题《周口崛起需要“跳起来摘桃子”》、29日标题《搭起大舞台,唱出真精彩》、30日标题《牵住周口崛起的“牛鼻子”》,5月1日标题《周口崛起,东风已至好扬帆》,这些标题既突出了栏目的内容,又不同于栏目正文的题目,独具匠心。二是栏目正文图文并茂,内容精当,增强了读者的阅读兴趣,让人眼前一亮,愿意读下去。

笔者认为,市委提出的“周口崛起方略”反映了我市千万人民的美好愿望,实现“周口崛起方略”需要广大干群团结一致的奋斗,在这一过程中媒体要发挥好喉舌作用,摇旗呐喊,鼓劲加油。《周口晚报》做出了榜样,应总结经验,继续努力,市直其他媒体要借鉴学习,更好地为周口崛起鼓与呼。

防“误读”还需说实话出真招

■王蔚

5月18日早上,有媒体报道“高考改革方案2017年实施,英语退出高考”,不料,当日下午新华网、央广网等许多媒体就出面澄清,此消息“系误读”。不知从何时起,“误读”两字隔三差五地会进入人们的视听范围,只要在搜索引擎上键入“系误读”“被误读”等词语,立即会跳出一大串相关新闻。

误读何其多,问题出在哪?

且看“英语退出高考”。始作俑者称消息来源于对中国教育学会原会长顾明远的采访。然而,经媒体发布才半日,顾明远就表示这纯属断章取义,是误读。想想也是,中国教育学会只是一个全国性的教育学术团体,单位性质属于非营利性社会组织,它和它的领导人,是没有权力也没有资格发布任何事关高考政策调整的信息的。综观各类千奇百怪的误读,类似这种非权威部门、非权威人士的“随口一说”,都会为“误读”埋下隐患。

不仅教育界,现在几乎各地方、各行各业都遭遇过被“误读”。比如,5月9日,北京发布消息称,该市地铁调价方案存在误读,因为网传的信源只是内部的一个研究方案。再比如,5月10日南京称,青奥组委有关负责人此前答记者问的原意,是南京既然能够办青奥会,就证明有条件办亚运会,“很明显,这并非说南京要申办或接办2019年亚运会,希望大家不要误读。”从这些个案可以看出,“误读”之误,盖源于理解的偏差,属于听锣没听清声、听话没听清音。

当然,还有一种极易引发误读的情况,要从“语文”的角度去思忖。比如,上月

国家发改委称,根据《国务院关于第六批取消和调整行政审批项目的决定》和《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,决定废止《食盐专营许可证管理办法》,不料却被误读成“废除盐业专营”。其实,只要认真做一下小学生也应当会的语法分析,就会很清楚地读懂,废止的只是“许可证管理办法”,而不是“食盐专营”的政策。这样的误读或许只能从误读者的语文“是数学老师教的”来揣摩了。

笑话归笑话。说到底,许多误读要么是由信息该公开的不公开、该透明的不透明引起的,要么是由发布者或“误读”者工作不细、作风不实而造成的。

日前,习近平总书记在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调,要把作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作;要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事。而“察真情、说实话,出真招、办实事”,对最大限度地减少各方的“误读”,不失为一个良策。



关注公检法司
维护公平正义
服务百姓生活
推进法治进程

邮箱:zkwbzfb@126.com zkrbgc@126.com
监督热线:15936909988 13838686789

买黄金珠宝 就到周口黄金珠宝第一街 七一路 云鼎鑫城黄金珠宝街 绚丽开业啦!

七一路烫金地段,林海置业擎力锻造:
优雅低调的铂金、光芒四射的钻石,高纯度的黄金、
举世无双的红蓝宝石、优质名贵的祖母绿、玲珑剔透的翡翠……

邀您共赴一场精彩的黄金珠宝盛宴!
让奢华高贵的黄金珠宝,在颈间、腕间灼灼生辉!

云鼎鑫城黄金珠宝街并提供免费保养、免费清洗、
免费鉴定、免费停车等一系列优质服务,多方面、
多层次满足不同消费的需求,
全力打造周口黄金珠宝第一街!

已开业品牌:

金雅福珠宝

中国黄金
CHINA GOLD

梦金园

天顺祥翡翠

恒茂祥珠宝

商谈中品牌:
金伯利钻石、周大生、
六福珠宝、金大福……

5.24 周口儿童大世界商场招聘会

豫东首席儿童精品主题商场,6月份开业在即,特公开诚聘:营业员、财务经理、出纳、结算、会计、收银员等岗位,一旦录用,待遇优厚(有同岗经验者优先)。

地址:七一路与大庆路交汇处(原周口卫校)

招聘热线:0394—6069999 联系人:宁女士